

# 占道经营 一摊贩被撞飞

## 城管将该自发市场其他摊贩安排到其他地方继续经营

文/片 本报记者 张冬梅 本报通讯员 王宜利

每到下午四五点钟,龙泉南路通往魏村的路口总是会自发形成一个小市场。卖水果的、卖青菜的等三四十个摊点汇聚于此,严重阻碍了交通,而且易发生交通事故。13日,一个摊贩被车撞倒后当场死亡。经过滕州市城管局的治理,目前该处占道经营现象已消除,执法人员已将商贩妥善安置。



没改造之前,该路段俨然成了小市场。(通讯员供图)

## 摊贩聚集形成市场,占道经营频出险情

龙泉南路是滕州贯穿南北的主要道路,也是滕州的景观道路,它的开通进一步拓宽了城市交通网络,便利了广大市民的生活。龙泉南路每天车水马龙,不少商贩认为这是一个赚钱的好机会,于是便向该路段聚集,自发地在龙泉南路西侧通往魏村的路口形成了摊点群。但是这些摊点群在此

占道经营除了阻碍交通,还存在很大的安全隐患,近期接连发生了几起交通事故。

市民侯先生说,他家住南沙河,自己在龙泉路的一家工厂上班,每天下班都会从此经过,但由于商贩们把非机动车道都占了,他只能从机动车道上走,很不安全。“机动车道上的车速都较快,但

我很无奈,只希望相关部门能整治一下。”侯先生说,“不过,换位思考一下,他们也很不容易,只是想趁这个时间段挣点钱,希望能有个地方妥善安置他们,而且有他们在此卖东西,的确方便了附近的市民,有时我下班路过也会买点东西。”

一位在此经营的商贩告诉记者,他也不知道占

道经营不对,但是在这边经营每天都能挣点钱,慢慢也就形成了小市场。“就在13日,一名卖自制糕点的男子由于把糕点车停在了机动车道上,被一辆拉木头的大车撞飞了,当场死亡,而且现场还有一名市民受伤。我们想想都后怕,但也希望能有个地方让我们继续经营下去。”该摊贩说。

## 城管将摊贩分流,安排地方让其继续经营

了解情况后,滕州市城管局善南分局的执法人员实地进行了考察,出于人性化考虑最终决定将占道经营的商贩分两部分安置,一部分安置在通往魏村的小路上,一部分临时安置在昊宇机床厂东墙边的空地上,这样既能保证商贩不再占道经营,消除

了安全隐患,还能让商贩们继续经营。

23日,当记者再次来到现场时,占道经营的现象已彻底消除了,商贩们已按照指定的地点进行经营。一位姓王的商贩说:“自从发生了那次严重的交通事故以后,我们都很害怕,不过现在有了经营

场所心里踏实多了。就是有人赶我们去非机动车道上经营我们也不去了。”

据善南分局的一名执法人员介绍,他们了解情况后就迅速组织人员对占道经营的商贩开展宣传教育工作,采取发放宣传单页,设立警示牌,悬挂宣传条幅,引导规劝的方式,规

范商贩进入规定的地点经营。为了确保整治效果,他们将制定长效的管理机制,每天安排执法人员在龙泉南路进行定点规范,对新出现的摊贩进行教育引导,并对多次劝导仍不听劝告的摊贩实施证据保存,严格取缔占用道路摆摊设点的行为。

## 下水道口处路中央 每逢下雨频“坑”人

本报记者 甘倩茹

滕州新兴中路自今年5月份拓宽以后,原来处于路边的下水道井成了道路的最中间位置。不少车辆直接压上下水道井口,现在,这些下水道篦子大部分已经破损。不少市民担心压坏的井篦子张着口,会给过往的行人带来潜在的危险。

### 七八个下水道井,四五个已破损

23日,记者在新兴中路看到,原来的道路和新拓宽的马路有明显的新旧相接痕迹,并且道路呈中间低两边高之势,原来的下水道位于道路中间偏东,往来车辆不可避免地会轧到下水道口。从步行街北首到滕州一中这一段路上,每隔二十多米就有一个下水道口,路上的七八个下水道篦子有四

五个已经有破损,有两个破损严重。

记者看到,破损的下水道篦子钢筋外面包裹的水泥被来往车辆压碎,钢筋漏在外面,并且下水道有的比地面凹,有的又凸于地面,给交通造成不便。记者发现,来往车辆有时不注意就会轧到下水道口,还会伴随“咯嘣”一下的声音。

### 处在路中央,井口频“坑”人

附近一家服装店老板陈女士介绍,前几天滕州下大雨的时候,雨水漫过了路面,恰巧一个下水道井篦子没有了,电动自行车前轮陷在里面当场爆胎,“幸亏人没什么事,下雨天谁也不知道道路是什么情况啊。”陈女士为了防止路人再次受伤,冒着雨折了几根树枝插在了下水道口。紧接着有市政巡查人员看到后换上了新的井篦子。

附近居民邱先生反映,也是前几天下大雨的时候,

一辆小汽车车轮轧到一个凹下去的下水道口,“听见闷闷的一声响声,出去一看车胎爆了。”邱先生介绍,他是附近的老住户,也在新兴中路做生意,所以很关心这个道路的状况,刚拓宽道路的时候,确实是好,不堵车了。不过最近邱先生觉得道路不平,下水道留在中间也是个问题,“你看这一天多少辆车经过,水泥井盖一轧就破,市政隔不长时间就有人来换井篦子,成天换也不是个事啊。”

### ●市政回应

#### 每天派人巡查,彻底解决还需时日

滕州市市政工作人员说:“下水道位于道路中间,这是个着力点,肯定容易轧烂。”为了解决目前的问题,市政派出专员一天四次巡查道路状况,一有情况市政设施维护部门便前来换上新的水泥井篦子。

同时工作人员提出了彻底解决问题的办法。一是把水泥钢筋井篦子换成铁的,二是地下管道整体往边上移动。解决方案摆在这,为什么没有行动呢?工作人员解释,曾经把水泥井篦子换成铁

的,但刚装上就被人偷走了。工作人员解释,铁井篦子大多在夜间丢失,夜间行走的市民不明路况,会更危险,所以换成铁井篦子的方法在现实中不大行得通。

而调整下水道路线的措施现在市政还没有规划,这是个大工程,得重新翻路基,资金也是个问题。不过市政工作人员表示,拓宽道路本来就是为了解决新兴路的交通压力临时性的一个道路方案,这条路早晚得重修,到时候这些问题都解决了。



线杆让路

为配合滕州市文昌东路扩建工程建设,枣庄供电公司滕州客户服务中心主动迁移该路沿线线路。从21日起,他们计划用4天时间完成组立钢管塔7基的任务。

本报记者 张冬梅 本报通讯员 徐同超 摄影报道

### 级索派出所采取措施 提升辖区治安防范能力

级索派出所实施“打、防、管、控、治”,确保辖区治安稳定。一加强对重点时段、区域治安防控。加强深夜时段治安巡逻,将犯罪嫌疑人易落脚的外来人员聚集地、小旅馆等作为重点防控区域,阻止“两抢一盗”案件发生。二加强对治安乱点整治。集中清查,发现并消除安全隐患对易滋生违法犯罪行为的旅馆、娱乐场所等,采取定期检查和突击检查、公开检查和秘密检查相结合的方法,要求旅馆、网吧、洗浴场所等实名登记,提升辖区宣传治安管控能力。三提升群众自我防范能力和意识。在主要路段和人员密集地开展宣传,揭露犯罪分子伎俩,提高群众防抢、防盗、防诈骗意识。(殷旭东)

### 善南派出所进一步加强暑期网吧管理

按照市局统一部署要求,为进一步加强暑期网吧管理,确保辖区网吧实名上网登记制度落实到位,7月18日上午,善南派出所组织民警对辖区内网吧进行了集中清查。期间,重点对辖区内网吧实名制登记情况,是否存在未成年人、中小学生上网,及消防安全隐患的现象进行集中整治。要求网吧业主严格落实实名登记制,严格核对登记上网人员的真实身份、真实年龄,一律凭本人身份证上网,一人一证,杜绝无证人员上网、一证多人上网和未成年人上网等现象发生。通过清查当场发现并责令改正安全隐患3处,下达整改通知书1份,全面加强辖区网吧管理工作,有效促进了网吧业规范有序经营,收到了良好社会效果。(李雨龙)

### 龙阳派出所圆满完成 鲁班文化创意产业园 奠基仪式安保工作

7月6日,鲁班文化创意产业园奠基仪式在滕州市龙阳镇马河水库西岸隆重举行。省市、各乡镇街道主要领导以及有关省市商会代表、新闻媒体、各界群众参加了奠基仪式。滕州市公安局龙阳派出所针对此次活动规格高、人员多、车辆拥挤、安保工作任务相对繁重的实际,龙阳派出所会同防暴大队认真谋划部署,研究制定了详实的安全保卫工作方案,并结合现场实际合理分工,责任到人,恪尽职守,警容严整,执勤规范,全力以赴,配合有序,出色完成了鲁班文化创意产业园奠基仪式的安保任务,确保了整个奠基仪式的秩序井然、安全平稳,受到了上级领导和参加奠基仪式的各界人士一致好评。(隋传涛)